
SOCIEDADE PAULISTA DE LEPROLOGIA

ATA DA 307.ª SESSÃO ORDENÁRIA, REALIZADA EM 20 DE
JULHO DE 1962

(RESUMO)

Walter Belda

Secretário

Aos vinte dias do mês de julho do ano de 1962 teve lugar, no
auditório da Biblioteca do Departamento de Profilaxia da Lepra de São
Paulo, Avenida Dr. Enéias de Carvalho Aguiar, 301, a 307ª sessão
ordinária da Sociedade Paulista de Leprologia, que foi aberta as nove
horas e trinta minutos pelo Senhor Presidente, Professor Humberto
Cerruti, com a presença de elevado número de sócios. No expediente o Sr.
Presidente comunica à Casa que a Sociedade havia se associado às
homenagens que naquele dia seriam prestadas ao Exmo. Senhor Diretor
do Departamento de Profilaxia da Lepra, Professor José Moacir de
Alcântara Madeira. A seguir comunica o falecimento do sócio, Dr. João
Paulo Vieira, Diretor do Serviço do Pênfigo Foliáceo, propondo um voto de
pesar, um minuto de silêncio em homenagem ao antigo companheiro e
que se comunicasse à familia enlutada os sentimentos da Sociedade. Em
seguida foi lida e aprovada a proposta de admissão para sócio do Dr.
Antônio Galizia, da Regional de Campinas. Nada mais havendo a tratar,
foi encerrada a parte de expediente, passando-se A ordem do dia, sendo
dada a palavra ao Dr. Reynaldo Quagliato, que apresentou o seguinte
trabalho: "Isolamento — Avaliação no plano histórico e características de
exeqüibilidade". Em um histórico crítico sôbre o valor do isolamento na
profilaxia da lepra, o autor enumera uma série de investigadores que
foram contrários à medida, tais como Zambaco-Pacha, Hut-chinson,
Cantlie, Keiser e outros, em contraposição aos que lhe seriam favoráveis,
tais como Danielsen & Boeck, Hansen, Leloir, Jeanselme, Lie, Diyer,
Cumming, Heiser, Vegas Martin, Besnier e Doyen, Klingmtiller e outros.
Cita os vários Congressos e as principais recomendações do isola-mento
indiscriminado e, posteriormente, da internação seletiva, até a sua
abolição quase completa. O trabalho do autor, que deverá ser publicado,
na íntegra, em próximo número da Revista, foi bastante comentado e dis-
cutido pelo Professor Aguiar Pupa, Drs. J. M. Barros, W. Belda, Paulo
Canton e José Sampaio. Cumprimentando o orador, pela apresentação de
seu excelente trabalho, o Sr. Presidente agradeceu o comparecimento dos
Srs. Consócios, dando por encerrada a sessão, da qual foi lavrada a
presente ata que vai por mim datada e assinada. São Paulo, 20 de julho
de 1963. (a.) Walter Belda — Secretário.
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ATA DA 308.ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA EM 13 DE AGÔSTO
DE 1962

(RESUMO)

Walter Belda
Secretário

Com a presença de vinte sócios, realizou-se dia treze de agosto de mil
ovecentos e sessenta e dois, a 308ª sessão ordinária da Sociedade
aulista de Leprologia, às nove horas e trinta minutos, no auditório da
iblioteca do Departamento de Profilaxia da Lepra, à Avenida Dr. Enéias
e Carvalho Aguiar n.° 301, sob a presidência do Professor Humberto
erruti. Aberta a sessão, no expediente, o Senhor Presidente deu
onhecimento à Casa do falecimento do Dr. Antenor Consoni, aos cinco
ias do corrente mês. Por deliberação unânime foi aprovada a realização
e uma cerimônia, em homenagem póstuma, na Regional de Ribeirão
reto, onde o saudoso colega exerceu suas atividades por longos anos.
oi designado o Dr. José Passos para organizar a solenidade em nome da
ociedade Paulista de Leprologia. Em seguida foi lida a comunicação do
r. João Baptista Risi, comunicando sua nomeação para o cargo de
iretor do Serviço de Lepra do Estado da Guanabara. Ficou deliberado
ue a Sociedade oficie ao ilustre leprólogo congratulando-se pela sua
omeação para o elevado pôsto. Ainda no expediente, pede a palavra o
rofessor Alcântara Madeira para agradecer Sociedade Paulista de
eprologia e aos seus associados a homenagem que lhe foi prestada, a
ual recebeu como manifestação de classe. Nesse sentido externou sua
rença de que idêntica solidariedade será oferecida a todos aquêles que,
m fazendo parte da equipe leprológica, médicos, serventuários, doentes
u egressos, a necessitem, quando de justiça. Respondendo, o Sr.
residente declara que a homenagem foi apenas a corporificação de uma
brigação que a Sociedade Paulista de Leprologia teve o prazer de
umprir. Passando A ordem do dia, foi dada a palavra ao convidado Dr.
ario Fonzari, que apresentou o trabalho: "Tratamento do pênfigo
licáceo — Palestra de atualização". Referiu-se o orador ao tratamento do
ênfigo nos dispensários do D.P.L., visto que a permanência do doente no
ospital, além de anti-econômica, tem repercussão psíquica desfavorável
ara o paciente. Apresentou um plano de tratamento para manutenção
o egresso. A palestra foi comentada pelos Drs. Alcântara Madeira,
umberto Cerruti, Luiz Garcia Duarte, Altino Catapan e Prado Garcia.
m seguida foi apresentado pelo Dr. L. E. Reginato, em nota prévia, um
abalho sôbre "Descapsulizagão do nervo tibial posterior no tratamento
o mal perfurante plantar", de autoria da equipe do Serviço de
eabilitação do D.P.L., Drs. L. E. Re-ginato, P. Canton, J. E. Faggin, E.
ruz, W. Belda e F. C. Mendes. 0 trabalho foi bastante comentado e os
utores cumprimentados pela excelente apresentação, que deverá ser
ublicado em próximo flamer° da Re-vista Brasileira de Leprologia.
ncerrando a sessão, o Senhor Presidente agradeceu aos conferencistas e
os presentes, e eu, secretário, lavrei a presente ata que vai por mim
atada e assinada. São Paulo, 13 de ag6sto de 1962. (a.) Walter Belda —
ecretário.
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ATA DA 309.ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA EM 10 DE
SETEMBRO DE 1962

(RESUMO)

Walter Belda
Secretario

Com a presença de elevado número de sócios, teve lugar no auditório
a Biblioteca do Departamento de Profilaxia da Lepra de São Paulo a 309ª
essão ordinária da Sociedade Paulista de Leprologia, com início às nove
oras e trinta minutos. Abertos os trabalhos, o Senhor Presidente, Profes-
or Humberto Cerruti, deu conhecimento à Casa terem sido propostos e
nânimemente aceitos para sócios os Drs. Silvio Manzolli, do Serviço de
eabilitação do D.P.L., e A. Dabus, do Sanatório Aimorés. Em seguida
rocedeu a. leitura de uma carta do Dr. Nelson Souza Campos, editor da
evista Brasileira de Leprologia, agradecendo o recebimento de vinte e
ete mil cruzeiros ofertados a. publicação que edita, pela Comissão
rganizadora do banquete oferecido ao Dr. Alcântara Madeira. Na ordem
o dia foi dada a palavra ao Professor J. Aguiar Pupo que, .em nome da
ociedade, fêz o necrológio do Prof. H. C. de Souza Araujo, recentemente

alecido. Ao término de sua oração o Professor A. Pupa propôs fôsse
egistrado em ata um voto de pesar pelo infausto passamento, o que foi
nânimemente aprovado. Determinou o Senhor Presidente fôsse redigido
m oficio à familia do ilustre leprólogo, transmitindo o voto de pesar da
ociedade. Em seguida o Senhor Presidente comunica a transferência do
rabalho inscrito, para a próxima sessão, dado o avançado da hora.
ncerrada a sessão, foi lavrada a presente ata que vai por mim datada e
ssinada. São Paulo, 10 de setembro de 1962. (a.) Walter Belda,
ecretário.
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